
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES -  COMUTRAN

Aos  12  (doze)  dias  do  mês  de  abril  de  2016,  às  19:00h,  no  auditório  da

Companhia Petropolitana de Trânsito e Transportes - CPTRANS, Rua Alberto Torres,

115, Centro, Petrópolis, RJ, ocorreu a reunião ordinária do COMUTRAN – Conselho

Municipal  de  Transportes,  tendo  como  secretária  a  Sra.  Rogéria  Maria  Canedo

Guimarães, advogada da CPTrans, cuja pauta foi a seguinte: “01) Aprovação da ata

do mês de  março de  2016;  02)  Painéis  informativos  do sistema de  GPS;  03)

Discussão sobre a proposta de alteração do Regimento Interno do COMUTRAN;

04)  Assuntos  Gerais”.  Constatando-se  junto  ao  livro  a  presença  de  tantos

conselheiros  quantos  bastem  para  o  quorum  necessário,  o  Presidente  do

COMUTRAN,  Sr.  JORGE  FERNANDO  VIDART  BADIA, deu  início  aos  trabalhos

agradecendo  a  presença  dos  Conselheiros.  Passando  ao  item  01 da  pauta,

“Aprovação  da  Ata  do  mês  de  março  de  2016”,  o  Presidente  informou  que  a

empresa Turb, mediante correio eletrônico apresentou retificação ao item constante

de  Assuntos  Gerais.  Em  análise,  constatou-se  que  houve  a  cobrança  pelo

representante da TURB à CPTRANS de apenas um ofício e não de dois conforme

disposto na minuta da ata enviada aos membros. Assim, a ata será corrigida nesse

particular, mantendo-se a redação nas questões posteriores, nos seguintes termos:

“VANDERLEI/TURB solicitou  do  Presidente  resposta  ao   ofício  da  TURB  de

requerimento de planilha de cálculo tarifário individualizado por empresa.     ...”  Dito

isto, a ata referente ao mês de março foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo,

WESLEY/APE com a palavra disse que  a APE não fora convidada para a presente

reunião assim como também não fora convidada para a reunião anterior, por isso a

ausência  na  reunião  passada.  Disse  que  a  CPTRANS   de  forma  premeditada  não

efetuou  o convite para a APE  com o intuito de que a Associação não participe das

reuniões. Disse que a APE, em reuniões passadas,  entregou ofício ao COMUTRAN

indicando o novo representante,  o  suplente, os endereços eletrônicos e telefones.

Nem mesmo assim, o convite fora realizado. A Secretária do COMUTRAN disse que a

convocação fora encaminhada à Presidente da APE, Caroline Chiavazzoli, conforme

se comprova pelos e-mails encaminhados a todos os membros do COMUTRAN. Disse

ainda que conforme ata da reunião do Conselho realizada em  12/01/2016  cuja

reunião contou com a presença da APE representada por RAFAELA ELISIÁRIO e  por

WESLEY  DINIZ  conforme  livro  de  presenças,  foi  estabelecido  que  as  referidas

reuniões se darão às segundas terças feiras de cada mês. Tal ata fora encaminhada a

todos os membros do COMUTRAN, bem como publicada no site eletrônico. Registrou



ainda que o calendário das reuniões do COMUTRAN encontra-se disponibilizado no

site da Casa dos Conselhos. Diante do tumulto formado pelo representante da APE,

WESLEY DINIZ, os membros do COMUTRAN solicitaram que ele informasse o e-mail

à secretária  para encerrar o assunto e seguir com a reunião. Dito isto, a fim de que

não pairassem dúvidas acerca do endereço eletrônico e a pedido dos conselheiros,

WESLEY DINIZ, passou a soletrar para a Secretária do COMUTRAN o seu endereço

eletrônico,   wesleydiniz@ufrj.br ,  perguntando ao final, se era preciso soletrar as

siglas  U-F-R-J   diante  da  dificuldade  do  registro,  tendo  neste  momento  algum

membro do COMUTRAN, não identificado, emitido som de relinchado.  Diante da

atitude grosseira do representante da APE, WESLEY DINIZ e do outro membro do

conselho  que  emitiu  o  som,   formou-se  um  tumulto  e   diversos  membros  do

Conselho,  dentre eles SR. PAULO MARTINS, EVANDRO/ASTAPE, PACHECO/SIND.

RODOVIÁRIOS,  FRANCESCO/PETRO  ITA,  se  insurgiram  contra  a  atitude  de

WESLEY  DINIZ  bem com contra  o  membro que emitiu  o  som de relinchado  em

atitude de repúdio à falta de educação e extrema grosseria do representante da APE.

Com a palavra, Sr. PAULO MARTINS disse que nunca tinha ocorrido nas reuniões do

COMUTRAN tamanha grosseria realizada por um membro do conselho.  Diante dos

fatos, o  PRESIDENTE DO COMUTRAN solicitou respeito no recinto dizendo ainda

que em todo o histórico do COMUTRAN, não há qualquer registro como a atitude da

APE presenciada na reunião ou um diálogo do nível do que estava acontecendo na

reunião. RAFAELA/APE, membro titular da APE nesta oportunidade apresentou por

escrito  o  seu  e-mail:  rafaelaelisiario@hotmail.com Após  os  fatos,  deu-se

continuidade  aos  trabalhos,  passando-se  ao  item  02 da  pauta:  “Painéis

informativos do sistema de GPS”. O Presidente do COMUTRAN abriu a palavra para

ALEXANDRE  DE  LIMA/CPTRANS  que  mediante  o  recurso  datashow  passou  a

discorrer  sobre  o  tema,  reproduzindo  o  painel  público.  Tal  painel  demonstra  a

previsão  de  chegada  do  veículo  no  ponto  final  de  embarque  e  desembarque  de

passageiro na área central. Atualmente o painel público é disponibilizado  no CCO –

Centro  de  Controle  Operacional  localizado  na  sede  da  CPTRANS,  possibilitando

maior  fiscalização  do  sistema  de  transporte  coletivo.  A  CPTRANS  objetiva

disponibilizar o painel público à população, nas áreas de embarque e desembarque

de cada terminal, auxiliando os usuários na previsibilidade do horário de chegada e

partida dos veículos de transporte coletivo.  Explicou que a implantação do sistema

não  onera  a  tarifa,  mas  a  manutenção  irá  onerar   considerando  o  custo  da

manutenção do serviço de monitoramento da frota por GPS. O  PRESIDENTE DO
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COMUTRAN, FERNANDO BADIA, disse que novos monitores serão instalados para

a  divulgação  do  painel.  Disse  também  que  já  discutiu  com  o  Setranspetro  o

aplicativo  para  smarthphone  que  será  disponibilizado  gratuitamente  para  a

população. Para tanto, tornou-se necessário o georreferenciamento das rotas e dos

pontos de ônibus, o que dá está concluído.  Disse também que a CPTRANS objetiva

disponibilizar  junto  aos   painéis  em  todos  os  terminais,  o  acompanhamento  de

funcionário que prestará esclarecimentos aos usuários.  IOMAR TORRES disse que

considerando  todo  o  exposto,  verifica-se  que  o  objeto  dos  painéis   é  destinar  à

população todas as informações acerca da previsão do horário de chegada e saída

das  linhas  de  ônibus.  CARLA  RIVETI/TRANSPAL disse  que  foram  lançados  os

primeiros  passos  para  posteriormente  serem  empregadas  outras  tecnologias.

FERNANDO BADIA disse que o município  firmou convênio com aplicativo  waze

para  inserir  as  informações  do  trânsito  no  município.  Disse  ainda  que  o  atual

sistema do Disque 156 é voltado para o recebimento de reclamações e informações

sobre o trânsito e transportes. Visa alterar a situação a fim de que o Disque 156

fique voltado tão somente para o transporte, criando-se um canal exclusivo para o

recebimento das reclamações e fornecimento de informações sobre o trânsito.  SR.

PAULO  MARTINS com  a  palavra  solicitou  reflexão  dos  membros  na  questão.

Entende inicialmente que há um grande avanço e conquista para os cidadãos. Disse

também, que por outro lado,  os dados obtidos podem servir como referência para

tomada de decisões com relação à mobilidade urbana. Pode-se concluir, que o maior

problema  da  cidade  pode  estar  focado  na  questão  da  mobilidade  urbana.  Neste

sentido,  caberá  ao  cidadão  exigir  da  autoridade  competente,  a  solução  das

problemáticas. FERNANDO BADIA disse que atualmente a CPTRANS já é detentora

de todas as informações provenientes do sistema.  Informou ainda que o mecanismo

de GPS contém módulos que podem permitir informações oriundas do motorista,

por texto, por voz ou imagem e voz. Houve grande interação entre os representantes

da CPTRANS e a plenária.  Passando-se ao  item 03 da pauta  “Discussão sobre a

proposta  de  alteração  do  Regimento  Interno  do  Comutran”,  o  Presidente  do

Conselho  informou  que  gestão  anterior  do  Conselho  elaborou proposta  de  nova

legislação.  Dito  isso,  passou  a  palavra  ao  Sr.  PAULO  MARTINS que  reiterou  o

disposto pelo Fernando, acrescentando que foi elaborado o material e entregue ao

Gabinete do Prefeito para as providências.  Disse que as principais alterações foram

voltadas à alternância da mesa diretora e que se tornava um conselho deliberativo.

Dito isto,  FERNANDO BADIA  propôs a criação de um Grupo de Trabalho para a



retomada da discussão. Disponibilizaram-se para participar do Grupo de Trabalho,

Iomar  Torres;  Sindicato  dos  Bancários/Carla  Lima;   Paulo  Martins;  Carla  Vale;

Claudia Leal/Cascatinha e APE/Rafaela. Os participantes, por unanimidade elegeram

o dia 29 de abril de 2016, às 09:30, na sede da CPTRANS, para o início dos trabalhos.

Passando-se  para  o  item  04 da  pauta,  “Assuntos  Gerais”,  FERNANDO  BADIA

prestou  alguns  informes  acerca  do  estacionamento  rotativo,  discorrendo  dentre

outras questões, sobre as gratuidades do estacionamento rotativo ao consumidor

que  comprove  consumo  no  comércio,  nos  termos  da  Lei  Municipal.

EVANDRO/ASTAPE perguntou acerca dos funcionários da CPTRANS que atuavam

no estacionamento rotativo.  FERNANDO BADIA dispôs que todos os funcionários

estão sendo aproveitados, atuando internamente ou externamente na distribuição

de folhetos explicativos sobre o estacionamento rotativo e passarão também a atuar

na  fiscalização  de  vagas  de  idosos,  de  carga  e  descarga,  após  devidamente

capacitados para tanto. Irão ainda registrar e fotografar  os veículos estacionados

irregularmente  nas  vagas  mencionadas  e  encaminharão  para  a  CPTRANS  para

análise.  O  agente  de  trânsito  irá  analisar  e  se  for  possível,  irá  gerar  o  auto  de

infração.  PAULO  MARTINS registrou  um  voto  de  congratulação  em  face  da

CPTRANS  não  demitir  os  controladores  de  estacionamento  rotativo.  FERNANDO

BADIA disse que todos os empregos serão mantidos.  Ato contínuo,   disse que o

Presidente do COMUTRAN recebeu ofício do Ministério Público, Ofício nº 302/2016,

Referente ao  IC 135/2015 P-MA que trata acerca da  manifestação do Comutran

sobre  a  possibilidade  da  Rua  Dr.  Bina,  Calembe,  Nogueira,  receber   tratamento

prioritário  no  cronograma  de  obras  do  Município,  como  forma  de  melhorar  o

transporte municipal de passageiros e de cargas. O Diretor Presidente procedeu a

leitura  na  íntegra  do  ofício  e  após  discussões,  os  membros  do  conselho,  por

unanimidade, deliberaram no sentido de que deve inicialmente haver um parecer

técnico  da  CPTRANS,  da  Secretaria  de  Obras  e  da  empresa  Turb  que  atua  na

localidade para posterior recomendações, se for o caso. Nada mais havendo a tratar,

encerrou-se a reunião, cuja ata segue assinada pelo Presidente do COMUTRAN e por

mim, Rogéria Maria Canedo Guimarães, que na oportunidade secretariou a reunião,

devendo ser aprovada na próxima reunião ordinária e publicada posteriormente na

internet.

       JORGE FERNANDO VIDART BADIA
Diretor Presidente

Rogéria Maria Canedo Guimarães
Secretária 


